
En ny vetenskaplig sanning trium­
ferar inte genom att övertyga sina 
motståndare och få dem att se lju­
set utan snarare emedan dess mot­
ståndare till slut dör och en ny ge­
neration växer upp som är välbe­
kant med den nya sanningen. 

Max Planck 

INNEHÅLL: 
Kosmiskt medvetande l 

Birger Qvarnström: 

Dikt och sanning i parapsykolo-
gin . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 

Erik Martinsson: 

K. Gösta Rehn, ufolog 6 

Helga Braconnier: 

Skärvorna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 

Positiva omdömen om "Jord­
skred?" . .  . .  . .  . . . .  . .  . .  . .  . .  . .  . .  11 

Psykisk kirurgi . . . . . . . . . .. . . . 12 

SM: 

Objektivitet . . . . . . . . . . . . . . . . . .  16 

Inga ord täcker den Sanna Verk­
ligheten, det är bara hopplösa försök 
att beskriva något obeskrivbart och 
för mänskligt förstånd ofattbart. 
Jag såg kosmos fungera, som en 
femdimensionen geometri, inte sta­
tisk utan dynamisk, med rummets 
tre dimensioner, tiden som en fjärde 
och därtill också en femte dimen­
sion, den konstruktiva, sammanhål­
lande dimensionen, universums in­
nersta mysterium, Kärleken. J ag 
såg också denna KARLEK som 
strömmar av ljuspartiklar som 
spreds spiralformigt genomträngan­
de hela skapelsen som en kedjereak­
tion av väldiga pulsslag, en kosmisk 
andningsproc ess. 

Ruth Dahlen i "Mystiker i Väl­
lingby". 
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KOSMISKT MEDVETANDE 

R. M. Bucke 

Richard Maurice Bucke (1837-
1902) var en framstående kanaden­
sisk läkare. 1877 blev han "Medical 
Superintendent of the Asylum for 
the Insane" i London, Kanada. 1882 
blev han professor i mentala och 
nervösa sjukdomar vid W estern 
University, London, Kanada. 1888 
valdes han till president för den 
psykologiska sektionen av British 
Medical Association och 1890 till 
president för American Medico-Psy­
chological Association. 

1901 - året före sin död - utgav 
dr Bucke den märkliga boken Cos­
mic Consciousness (kosmiskt med­
vetande) .  Denna studie i det mänsk-

liga medvetandets utveckling rönte 
inte omedelbart någon vidare upp­
märksamhet, men under åren som 
gått har den kommit ut i 25 uppla­
gor och räknas nu som en klassiker. 

Bucke hävdar att det finns olika 
plan av medvetande med helt olika 
egenskaper. De högre djuren, t. ex. 
hundar och hästar, har "enkelt med­
vetande", vilket är förnimmande, 
mottagande. De saknar jagmedve­
tande. Människorna har enkelt med­
vetande men dessutom "självmedve­
tande", som uppträdde för c :a  
300.000 år  sedan. De är  medvetna 
om att de är från allt annat själv­
ständiga individer, och de kan göra 

Lösnummerpris 3:- lnkl. moms. 



sina egna mentala tillstånd till före­
mål för medveten reflektion. De kan 
tänka: detta är jag, detta är mina 
tankar. Men förutom de människor 
som har självmedvetande, finns det 
enligt Bucke ett litet antal männi­
skor som dessutom har "kosmiskt 
medveta1;1de". Detta är ett högre 
slag av medvetande som skiljer sig 
lika mycket från självmedvetandet 
som detta skiljer sig från enkelt 
medvetande. Kosmiskt medvetande 
blir allt vanligare tills i sinom tid 
alla människor kommer att äga det 
och lyftas över dödsfruktan, okun­
nighet och brutalitet. Människosläk­
tet närmar sig alltmer det plan av 
självmedvetande från vilket kos­
miskt medvetande uppstår. 

Det är vanligt att det nya, högre 
medvetandet uppkommer genom ett 
plötsligt skådande i en ljusupplevel­
se. Bucke upplevde själv detta 1872 
under ett besök i England. Han be­
rättar om detta (i tredje personen): 
"Det var tidigt på våren i början av 
hans trettiosjätte år. Han hade till­
sammans med två vänner tillbringat 
aftonen med att läsa W ordsworth, 
Shelley, Keats, Browning och sär­
skilt Whitman. De skildes åt vid 
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midnatt, och han hade sedan en lång 
resa i droska att göra. Hans sinne, 
som var under starkt inflytande av 
de ideer, tankar och känslor som 
hade väckts genom läsningen och 
samtalen under kvällen, var lugnt 
och fridfullt. Han var i ett tillstånd 
av lugn, nästan passiv glädje. Plöts­
ligt och utan någon förvarning fann 
han sig liksom insvept i ett brand­
färgat moln. Ett ögonblick tänkte 
han på eldsvåda, någon plötslig 
brand i den stora staden, men i näs­
ta stund visste han att ljuset var 
inom honom själv. Genast kom det 
över honom en känsla av jubel och 
fröjd, av oerhörd glädje tillsammans 
med eller omedelbart följd av en in­
tellektuell illumination, helt omöjlig 
att beskriva. In i hans hjärna for i 
ett ögonblick en blixt av brahmisk 
härlighet, vilken sedan dess alltid 
har lyst upp hans liv. Ned i hans 
hjärta föll en droppe brahmisk säll­
het som för alltid lämnade efter sig 
en smak av himmel. Och han såg 
och visste att kosmos inte är död 
materia utan en levande verklighet, 
att människans själ är odödlig, att 
universum är byggt och ordnat så 
att allting samverkar för allas och 
envars bästa, att grundprincipen för 
världen är vad vi kallar kärlek och 
att allas lycka i det långa loppet är 
absolut säker. Han säger att han lär­
de mer under de få sekunder som 
illuminationen varade än under tidi­
gare månader och år av studier och 
a t t han fick veta mycket som inga 
studier kunde ha lärt honom. 

Illuminationen varade bara några 
få sekunder men dess verkningar 
visade sig outplånliga. Det var omöj­
ligt för honom att någonsin glömma 
vad han fått se och veta; inte heller 
kunde han någonsin tvivla på san­
ningen i vad som då föreställdes för 
hans sinne. Upplevelsen återkom 
aldrig varken den natten eller nå­
gon annan gång. Han skrev sedan 
en bok, Man's Moral Nature (G. P. 
Putnam's Sons, New York 1879) där 
han försökte ge uttryck åt det som 
illuminationen lärt honom. En del 
av dem som läste boken, hade myc­
ket höga tankar om den, men ( vil­
ket av flera skäl var att vänta) den 
fick liten spridning." . 

Detta var Buckes egna ord om sin 
illumination (upplysning), där han 
upplevde kosmiskt medvetande. 
Hans medvetande hade liksom lyfts 
till en högre nivå, och där blev det 
kvar. Han kunde inte falla tillbaka 
i det vanliga självmedvetandet, som 
han tidigare haft i likhet med 
andra människor. Han hade sett 
ljuset, men han förstod inte var-

ifrån det kom eller vad det betydde. 
Flera år senare träffade han en per­
son, C. P., vilken han förstod hade 
inträtt i det högre andliga liv som 
han själv hade fått en glimt av och 
vilken hade erfarenhet av dess feno­
men. Bucke förstod nu den verkliga 
innebörden i den illumination han 
upplevt. 

Dr Bucke igenkände hos flera his­
toriska gestalter det ljus som han 
själv erfarit, bl. a. hos Paulus och 
Muhammed. Småningom hittade han 
i litteraturen åtminstone fjorton fall 
av fullständig och bestående illu­
mination och dessutom fann han fle­
ra fall av partiell, tillfällig eller tvek­
sam illumination av vilka åtskilliga 
hade inträffat under det senaste år­
hundradet (1800-talet). 

Säkra fall av kosmiskt medvetan­
de är enligt Bucke bl. a. Buddha, 
Jesus, Paulus, Plotinus, Muhammed, 
Dante, Johannes av korset, Francis 
Bacon, Jakob Böhme, Balzac och 
W alt Whitman. Den bokliga och per­
sonliga kontakten med den sistnämn­
de hade stor betydelse för Bucke. 

Karakteristiskt för kosmiskt med­
vetande är en känsla av enhet med 
världsalltet, av alltings enhet, en 
känsla av odödlighet, vidare mora­
lisk upphöjdhet och en obeskrivbar 
känsla av upprymdhet och glädje. 
Universum uppfattas som en oänd­
lig ocean av liv; allt levande utgör 
ett broderskap. 

Det nya medvetandet uppträder 
inte av en tillfällighet hos den ena 
eller den andra. Det måste vara frå­
ga om en andligt och moraliskt högt­
stående person. Denne har i regel ett 
gott intellekt, god fysik, vacker 
kroppsbyggnad och fina anletsdrag, 
god hälsa, varmt hjärta och en per­
sonlig magnetism. Det nya med ve­
tandet brukar komma i 30-40-års­
åldern, på livets höjdpunkt, sällan 
före 30 och efter 40 års ålder. 

Följande händelse är typisk. Per­
sonen har plötsligt en stark ljusupp­
levelse. Samtidigt upplever han 
största glädje, triumf och tillfreds­
ställelse, "frälsning". Det är ett slags 
extas. Det sker också en intellektuell 
illumination, som är omöjlig att be­
skriva. Liksom i en blixt ser han me­
ningen med universums liv. Han ser 
och vet att kosmos, vilket för den 
som endast har självmedvetande sy­
nes bestå av död materia, i själva 
verket är en levande verklighet, där 
vi alla existerar i en oändlig ocean 
av liv. Han ser att det liv som är i 
människan, är evigt liksom allt liv 
är evigt, att människans själ är lika 
evig som Gud är. Han skådar och 
förstår helheten, kosmos liv, männi-

skans mening och mål, han fattar 
världsalltets urgrund som ande, ser 
in i Guds väsen. Känslan av odödlig­
het är inte en intellektuell överty­
gelse utan ett omedelbart vetande. 

Illuminationen är plötslig. Man 
kan jämföra den med en blixt som 
en mörk natt med ens lyser upp ett 
landskap. 

Upplevelsen förändrar personen, 
ger honom en ny livssyn; och många 
får en stark önskan att ägna sitt liv 
åt att berätta för människorna vad 
de skådat, att bygga en filosofi, en 
etik, på grundval av sin illumination. 
De stora världsreligionerna har 
grundats av personer som uppnått 
det kosmiska medvetandet. (I Skan­
dinavien är Martinus ett fall av kos­
miskt medvetande.) 

Den kosmiskt medvetne individen 
befinner sig på ett högre tillvaroplan 
än den som endast har självmedve­
tande. Han tillhör nästan en ny art. 

Men man skall ändå tänka på att 
när en individ fått kosmiskt medve­
tande, innebär inte detta att han 
med ens har en fullständig känne­
dom om svaren på de stora livsfrå­
gorna. Det är lika stor skillnad mel­
lan en elementärt kosmiskt medve­
ten person av i dag och en högt ut­
vecklad person med kosmiskt med­
vetande i framtiden som det är mel­
lan en primitiv nutidsmänniska med 
självmedvetande, t. ex. en austral­
neger, och en högt utvecklad konst­
när eller vetenskapsman. Samtliga 
fall av kosmiskt medvetande befin­
ner sig inte på samma plan. Bland 
dem som har kosmiskt medvetande 
kan det finnas relativ visdom och re­
lativ dårskap precis som hos dem 
som endast har självmedveande. 

Dr Bucke ser hoppfullt på män­
niskosläktets framtid. Han väntar sig 
en revolution i människans livsvill­
kor på grundval av nya upptäckter 
och uppfinningar, politiska föränd­
ringar till det bättre samt det mänsk­
liga psykets utveckling. Det högre 
medvetande som kommer att bli allt 
vanligare hos människorna, kommer 
tillsammans med vetenskapens och 
politikens framsteg att skapa en ny 
himmel och en ny jord. 

Uppträdandet av kosmiskt medve­
tande hos människorna kommer att 
leda till att alla nu kända religioner 
smälter samman. Människosjälen 
kommer att undergå en storartad 
förändring och religionen att domi­
nera världen. Och religionen kom­
mer inte att bero på tradition eller 
"tro", den blir inte en del av livet 
som hör hemma vid vissa bestämda 
tillfällen eller i heliga böcker och 
prästers förkunnelse, i kyrkor och 

på möten, i böner och psalmer. Och 
den kommer inte att grundas på sär­
skilda uppenbarelser eller ord från 
gudar som stigit ned till j orden och 
inte heller på någon bibel eller bib­
lar. Den kommer inte att ha till mis­
sion att frälsa människor från deras 
synder eller försäkra dem om tillträ­
de till himmelriket, och den kom­
mer inte att lära ut framtida odödlig­
het och salighet. Beviset för odödlig­
het kommer att finnas i varje indi­
vids medvetande som ett klart skå­
dande av sanningen. Att tvivla på 
Gud och evigt liv kommer att bli lika 
omöjligt som att tvivla på den egna 
existensen. Religionen kommer att 
styra varje minut, varje dag hela li­
vet. "Synd" kommer inte att finnas 
och "frälsning" inte att behövas. 
Människan kommer inte att oroa sig 
för döden eller för vad som kan ske 
efter döden. Varje själ kommer att 
veta sig vara odödlig, kommer att 
känna och veta att hela universum 
med allt dess goda och all dess skön­
het är till för den (själen) och tillhör 
den för alltid. Den värld som en 
gång befolkas av människor med 
kosmiskt medvetande kommer att 
vara lika skild från världen i dag 
som vår värld är från den värld, där 
ännu inte det mänskliga självmed­
vetandet hade uppstått. 

Ännu är det mycket få människor 
som höjt sig till det kosmiska med­
vetandets plan. Men boklig eller 
personlig kontakt med dessa perso­
ner kan hjälpa oss att stiga upp till 
det högre medvetandet, så som 
Bucke själv fick hjälp genom läsning 
av vissa andligt högtstående skalder. 
Kosmiskt medvetande kommer att 
bli alltmer vanligt och uppträda i 
allt lägre åldrar tills det efter många 
generationer finns hos varje normal 
individ vid mycket låg ålder. (När 
självmedvetande först uppträdde, 
måste det ha skett på samma sätt: 
det blev till hos ett litet antal indivi­
der i deras bästa ålder för att sedan 
bli allt vanligare.) 

Den som utan förvarning erfar 
den illumination som är vanlig, när 
kosmiskt medvetande uppträder, 
kan undra om han förlorat förstån­
det. (Jämför med "Mystiker i Väl­
lingby"!) Han kan bli mycket oroad 
och efteråt undra om det varit en il­
lusion. För dr Bucke är det klart att 
kosmiskt medvetande inte är en psy­
kisk abnormitet utan en högre, vär­
defull egenskap. Detta visas av att 
personligheten förädlas, den mora­
liska nivån höjs. 

Den kosmiskt medvetne vet att 
världsalltet inte består av död mate­
ria, som regleras av hårda, ända-

målslösa lagar, utan att det är helt 
och hållet immateriellt, andligt, le­
vande. Han vet också att döden är 
en orimlighet, att allting har evigt 
liv, att universum är Gud och att 
Gud är universum, att kärleken är 
kosmos grundprincip och att därför 
inget ont någonsin funnits i det eller 
någonsin skall finnas. 
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DIKT OCH SANNING l PARAPSYKOLOGIN 

Man kan naturligtvis ha olika 
uppfattning om räckvidden och be­
tydelsen av parapsykiska erfaren­
hetsfakta, men därifrån är steget 
långt till ett blankt förnekande av 
fenomenen med en enkel hänvisning 
till att de a priori är omöjliga. Det 
är den senare ståndpunkten som 
psykologiprofessorn vid universite­
tet i W ales, C. E. M. Hansel, gör sig 
till tolk för i ett arbete som utgivits 
med den ståtligt klingande titeln 
ESP - a scientific evaluation. Bo­
ken är alltså skriven av en skeptiker 
till skeptikers uppbyggelse. Förfat­
taren vill också, såsom ostentativt 
betonas i titeln, ha sitt arbete be­
traktat som vetenskapligt. Man skul­
le då vänta att han eftersträvade en 
rättvist avvägande värdesättning 
utan försök till bortförklaringar av 
obekväma fakta, utan förvanskning­
ar och advokatyr, men i det avseen­
det lämnar boken mycket att önska, 
och den blir ibland rent parodisk. 
Det är under sådana omständigheter 
inte förvånande att den blivit utsatt 
för en högst onådig, ja nedgörande 
kritik från flera representativa håll. 

Här skall endast göras några rand­
anmärkningar kring ett avsnitt som, 
såvitt jag vet, inte tidigare berörts 
av kritiken. 

Professor Tenhaeff i Utrecht har 
under en följd av år redovisat en 
rad fall där holländska medier som 
han samarbetat med - bland dem 
Gerard Croiset- aktivt bidragit till 
att kasta ljus över brottmål och sak­
nade personers öde. Tyvärr finns 
bland dessa fall ett som från början 
borde ha utmönstrats. Tenhaeff pub­
blicerade det på god tro, i förlitan 
på sin sagesman, en borgmästare, 
men utan att själv närmare kontrol­
lera historien. Den togs sedan upp 
i en tidningsartikel av den ameri­
kanske journalisten Harrison Pol­
lack, som för övrigt skrev en bok 
om Croiset 1964 på grundval av Ten­
haeffs material och med en del egna 
tillsatser. Hansel fick nys om histo­
rien, skrev till borgmästaren och 
fick till svar att Croisets uppgifter 
inte gett polisen den ringaste led­
tråd. 

Hansel sammanfattar: 
"Jag har fått ytterligare två med­

delanden angående denna historia, 
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Av Birger Qvarnström 

det första från en holländsk para­
psykolog, P. B. Otterwanger, som i 
åratal hållit ett kritiskt öga på para­
psykologernas verksamhet i Hol­
land. Han bekräftade vad borgmäs­
taren berättat för mig och påstod att 
andra av Pollack relaterade fall är 
lika vilseledande." 

Omdömet låter ju förkrossande, 
och med den försåtliga formulering 
det fått drabbar det inte bara Pol­
lack utan i lika hög grad Tenhaeff. 
Meningen är tydligen att alla Ten­
haeffs fall är lika "vilseledande". 
Hansels övriga omdömen går med 
osminkad tydlighet i samma rikt­
ning. Men är Hansel objektiv och 
håller han sig till sanningen? Hur 
förhåller det sig med den saken? 

I den av professor Hans Bender i 
Freiburg redigerade Zeitschrift flir 
Parapsychologie und Grenzgebiete 
der Psychologie (nr 2/3 1964) har 
Tenhaeff publicerat tre fall, hämta­
de från ett omfattande material, som 
Hansels sagesman antingen inte kän­
ner till eller inte velat ta notis om, 
fastän det tidigare presenterats i för 
holländska läsare lätt tillgänglig 
form. Det första är hämtat från 
Amsterdampolisens officiella proto­
koll (Generaal Rapport nr 63, mars 
1948) och rör sig om en stöld av 84 
gram platina från firman W erk­
spoors laboratorium i Amsterdam. 
Ett kvinnligt medium som anlitades 
yttrade: "Det har stulits från labo­
.ratoriet av en pojke, 20 år, ljust hår, 
klent byggd, små händer och har er­
bjudits till salu åt en köpare på 
Nieuwe Keisersgracht, tredje vå­
ningen, över en skräddares verk­
stad, bredvid en demolerad bygg­
nad." Uppgifterna stämde i detalj, 
och fallet blev uppklarat. 

De två återstående berättelserna 
rör två pojkar, sex och åtta år gamla, 
som omkommit i ensamhet genom 
drunkning. Officiell garant för den 
första av berättelserna är polis­
inspektör van W oudenberg som följ­
de händelseutvecklingen från början 
till slut och skrev en detaljerad rap­
port i Allmän polistidning för ko­
nungariket N ederländerna (Alg e­
me en Palltieblad van het Koninkrijk 
der Nederlanden, 27 juni 1964, nr 
13). Oberoende härav har Tenhaeff 
tidigare undersökt och kommenterat 

fallet. Det framgår av van W ouden­
bergs berättelse att sexårige Wim 
Slee den 11 april 1963 försvann från 
sitt hem och trots ivriga spaningar 
med polishundar m. m. inte kunde 
påträffas. Den 16 april hade en släk­
ting till den försvunne pojken ett 
samtal med Croiset, som under tiden 
varit bortrest. Då Croiset fått höra 
vad saken gällde förklarade han att 
pojken fallit i Vlietkanalen och 
drunknat och att kroppen skulle fly­
ta upp i närheten av en bro eller nå­
got liknande. Den 19 april ritade 
Croiset en skiss av den plats där han 
trodde att pojken fallit i vattnet. Där 
fanns bl. a. en mindre byggnad med 
en vindflöjel på taket. Teckningen 
visade sig stämma med verkliga, lo­
kala förhållanden. Croiset tillfogade 
att kroppen inte längre fanns där 
men att den skulle påträffas inte 
långt från den på teckningen angiv­
na platsen. Han nämnde också vilket 
datum det skulle ske - tisdagen den 
23 april- andra slående detaljer att 
förtiga. Van Woudenberg skriver i 
sin rapport: "Då jag tidigt på tisda­
gen, ungefär kl 7.30, satt vid frukost­
bordet fick jag telefonmeddelande 
om att liket flutit upp på den av 
Croiset utpekade platsen." Det var 
ungefär 750 meter från huset med 
vindflöjeln. Även datum var riktigt 
träffat. Croisets utsagor var i detta 
fall hundraprocentigt riktiga, beto­
nas det i rapporten, trots att de på 
några punkter syntes strida mot 
nära till hands liggande logiska slut­
ledningar. 

Och så några ord om det tredje 
fallet som i mycket erinrar om det 
närmast föregående. Den 29 mars 
1963 anmäldes till polisen i Haag att 
åttaårige Keesje Wallaard saknades. 
Hundratals tips strömmade in, men 
alla befanns lika värdelösa. Man be­
farade en förbrytelse eller en olycka. 
De olyckliga föräldrarna konsulte­
rade Croiset per telefon. Hans första 
intryck var att pojken var död, 
drunknad. Senare, den 3 april, för­
klarade Croiset att den döda krop­
pen skulle återfinnas cirka 20 meter 
till vänster från en blåmålad sand­
låda i närheten av en bro. Han för­
tydligade detta med en teckning som 
visade en bro, en stor byggnad och 
ett skepp m. m. Det visade sig riktigt 

att en sådan låda var uppställd vid 
Laakhamnen. I tidningen Haagsche 
Conrant publicerades Croisets utsa­
gor samt teckningen den 4 april. Den 
8 april kunde tidningen meddela att 
utsagorna var riktiga. Man hade på­
träffat den döda kroppen i Laakham­
nen i omedelbar närhet av det ställe 
som markerats på Croisets teckning. 
I detta fall offentliggjordes alltså 
Croisets uttalanden flera dagar in­
nan de kunde verifieras. 

Som redan nämnts förelåg redogö­
relser före alla dessa fall på tyska 
redan år 1964. Hansels bok kom ut 
1966. Han hade alltså god tid på sig 
att ta del av dem. Men han läser 
kanske inte tyska. I så fall kunde 

han hämtat upplysningar ur Pollacks 
ar bete som likaledes förelåg i tryck 
1964 och där de två första här nämn­
da berättelserna i korthet relateras. 
Det hade ju funnits möjligheter att 
kontakta van W oudenberg eller -
varför inte? - professor Tenhaeff. 
Det borde inte heller ha varit för­
enat med större svårigheter att in­
hämta underrättelser från Haagsche 
Conrants redaktion. 

slutligen är det värt att notera att 
Rhine enständigt vägrat att i sin 
Journal återge eller ens referera ett 
enda av de fall som professor Ten­
haeff under årens lopp framlagt och 
i detalj dokumenterat. Däremot har 
Rhine gett sin fulla välsignelse åt 

offentliggörandet av en mängd ald­
rig kritiskt undersökta fall som hans 
hustru Louisa E. Rhine samlat och 
kommenterat i sin bok Hidden chan­
nels of the Mind (1962). 

Det vore beklagligt om personliga 
prestigehänsyn och antagonismen 
mellan rivaliserande riktningar skul­
le föra den parapsykologiska dis­
kussionen på avvägar. 

Arun. Läroverksadjunkt Birger Qvarn­

ström har mycket ingående kännedom om 

den parapsykologiska litteraturen. Han är 

författare till boken Parapsykologi (Natur 

och Kultur 1959) som är ett stort över­

siktsarbete, och han har skrivit åtskil­

liga tidningsartiklar i ämnet parapsykologi. 

Professor Tenhaeff l v. l sällskap med Gerard Croiset t. h. utanför rättvisans högkvarter l Utrecht. 
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Erik Martinsson: 

K. GöSTA REHN, UFOLOG 
Den 10 september 1954 vid halv­

elvatiden på kvällen satt den belgis­
ke metallarbetaren Marius Dewilde 
och läste i sitt hus i Quarouble. De 
övriga i familjen hade gått till sängs. 
Plötsligt började hunden att skälla. 
Dewilde tog då en ficklampa och 
gick ut för att se vad som stod på; 
han undrade om det var någon som 
kom på besök. Fotsteg hördes, och 
på 5-6 meters avstånd såg han två 
figurer på väg till ett stort, mörkt 
föremål som stod på järnvägsspåret 
inte långt från stugan. Han lyste 
med ficklampan, och ljuset reflekte­
rades som från glas eller metall. Fi­
gurernas huvud tycktes vara inne­
slutet i dykardräkt, och även i övrigt 
såg de ut som dykare. De var något 
över en meter långa med breda 
skuldror, stor hjälm och oproportio­
nerligt små ben. 

Dewilde rusade ut för att genskju­
ta figurerna men paralyserades till­
fälligt av en ljusstråle från föremå­
let, som visade sig vara ett flygande 
tefat. Farkosten lyfte och svävade 
bort med ett lågt, visslande-l j ud: En 
tredubbel undersökning på platsen 
gjordes, och förhör hölls med vittnet .. 
Alla var ense om att historien inte 
kunde vara uppdiktad. På syllarna 
fanns märken på fem ställen, sym­
metriskt fördelade. Ingenjörer räk­
nade ut att de åstadkommits av ett 
föremål 30 ton tungt. Vidare var 
grus och stenar på spåret brända 
och sköra, och man upptäckte svar­
ta fläckar. Vid samma tidpunkt hade 
fem, personer i grannbyar· sett ett. 
rött föremål på himlen. 

Det ovanstående är konturerna till 
en av de tusentals rapporter som 
finns om så kallade flygande tefat el­
ler UFOs - unidentified flying ob­
jects. Sådana personer som sysslar 
med dessa fenomen, brukar kallas 
ufologer, och bland dem träffar man 
på alla schatteringar, från svärmisk 
ockultism till nykter och saklig ve­
tenskap - en vetenskap som dock 
haft mycket svårt att bli erkänd i de 
lärdas exklusiva krets, trots att sarui 
vetenskap är att utan förutfattade 
meningar ge sig i kast med tillvarons 
små eller stora problem för att lösa 
dem. 

Jag har besökt och samtalat med 
tefatsforskaren och -författaren Gös­
ta Rehn i Bromma. Han har ut­
gett två böcker i ämnet ufologi, 
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K. G. Rehn 

De flygande tefaten. Dokument 
och teori, 1966, och UFO! Nya 
fakta om de flygande tefaten, 1969. 
Rehn anser att ansvariga myn­
digheter, Air Force i USA och 
Försvarsstaben/FOA i Sverige, och 
vetenskapsmän, bl. a. den kända 
Condon-Coloradokommitten, har ta­
git för lätt på de många vittnesbör­
den om sådana UFOs som förefaller 
vara fymdfarkoster. Man har tolkat 
dem alltför strängt fysikaliskt, och 
ma� har, ovetenskapligt nog, avfär­
dat deJ:ll som myt och hysteri utan 
att tillräckligt forska i fallen och do­
kumenten. Det är dock inte idioter 
som sett dessa UFOs: en del av vitt­
nena är vetenskapsmän, akademiker, 
flygpersonal, polismän. Rapporterna 
är ofta rätt detaljrika och ger en 
klar bild av luftfarkosternas utseen­
de, form, hastighet etc. samt "tefat­
lingarnas" utseende, längd, egenska­
per etc. 

Rehn arbetar i sin tefatsforskning 
efter den kvalitativa principen som 
brukar godtas inom andra vetenska­
per, exempelvis biologi. Han samlar 

in uppgifter, gör jämförelser och 
slutledningar på grundval av likhe­
ter mellan vittnesmålen. - Att be­
handla så talrika vittnesrapporter 
som det här är fråga om med den 
förutfattade meningen att det inte 
kan vara rymdfarkoster är oveten­
skapligt. Det finns· mycket mellan 
himmel och jord som ingen kan för­
klara, och nya ideer röner ofta hård­
nackat motstånd. Så till exempel ut­
talade den franska vetenskapsakade­
mien för över 100 år sedan att stenar 
inte kan falla från rymden. Det ler 
man åt i dag. På samma sätt kommer 
man antagligen i framtiden att le åt 
1900-talsmänniskans oförmåga att 
fatta att de så kallade UFOs var far­
koster från yttre rymden. - Men 
det har förekommit fusk med bilder 
och rapporter, och åtskilligt som 
getts beteckningen UFO kan säkert 
förklaras som l) kända objekt, 2) 
atmosfäriska eller optiska illusioner 
eller 3) psykiska vanföreställningar. 

Vetenskapen accepterar tanken 
att det finns intelligent liv på andra 
planeter utanför solsystemet, fram-

håller Rehn. Enbart i Vintergatan 
skulle det, mycket lågt räknat, fin­
nas betingelser för högre Ii v på minst 
100.000 planeter. På somliga planeter 
torde man ha kommit mycket längre 
i utveckling än vi på jorden. Vi står 
just nu med ena foten ute i rymden, 
och vad hindrar att kulturer på and­
ra planeter nått oändligt mycket 
längre, funnit andra kraftkällor än 
vi, uppfunnit andra drivmedel än 
dem vi använder för månfärder? Ja, 
det finns en rysk forskare som på 
fullt allvar framkastat tanken att de 
småväxta varelser som, enligt vitt­
nesrapporterna, brukar besöka vår 
planet, inte är vanligt födda varelser 
utan levande robotar, tillverkade, 
skräddarsydda för att utstå avstånd 
och påfrestningar i rymden. 

Gösta Rehn är utan tvivel en 
orädd man, som vill sätta sitt anseen­
de på spel för att ägna sig åt något så 
förment suspekt som ufologi. Det 
började på allvar 1955, då han fick i 
uppdrag att översätta Donald Key­
hoes bok Flying saucers from outer 
space, som utkom med titeln Flygan­
de tefat - observatörer från världs­
rymden! på Forum samma år. Arbe­
tet med boken väckte hans intresse 
och de senaste åren har han på hel� 

tid hållit på med tefaten, läst det 
mesta av den förnämsta litteraturen, 
haft kontakt med vetenskapsmän 
som sysslar med samma sak, inter­
vjuat svenska och andra ögonvitt­
nen, sammanställt vittnesmålen, prö­
vat och teoretiserat. Efter sin första 
bok fick han utomordentliga kontak­
ter med forskare over there och i 
andra länder. Han är nu 78 år men 
verkar vara still going strong, plane­
rar en sammanställning på engelska 
om svenska iakttagelser m.m., som 
så småningom skall bli hans tredje 
bok. 

I telefonkatalogen står han som 
f.d. amanuens. Han arbetade i vat­
tenfallsverket i 16 år, sysslade med 
statistik, organisation och kamerala 
uppgifter. På 30-talet studerade han 
i USA och tog en jur.kand.-examen 
samt motsvarigheten till vår fil.kand. 

Rehns bibliotek upptar till stor del 
frågor rörande rymdproblem, och 
hans beläsenhet i ufologi och angrän­
sande ämnen är imponerande. Han 
framhåller att ufologi i hög grad är 
en tvärvetenskap som har beröring 
med flera olika vetenskapsområden, 
astronomi, biologi, fysik, kemi . . .  

Den ufologiska tidsåldern, eller 
vad man skall kalla det, börja de 
ungefär samtidigt som vår atom­
ålder, om det nu är en tillfällighet 
eller, som en del tror, orsak och 
verkan. Tefatsepoken kan sägas ha 

börjat i vårt land. Det var 1946 som 
mystiska, oidentifierade luftföremål 
sågs i stort antal. Försvarsstaben fick 
det året 997 rapporter, men man 
tänkte nog inte så mycket på rymd­
farkoster på den tiden utan mera på 
spionflyg. Sedermera har USA blivit 
det stora tefatslandet (kanske i viss 
mån beroende på det världsspråk, 
engelska, som där brukas och med 
vilket informationer skickats ut över 
världen) där rapporter samt orga­
nisationer, tidskrifter och böcker 
som sysslar med UFOs varit talrika, 
UFO-debatten i massmedia varit 
mer omfattande än i kanske något 
annat land, och där en statlig UFO­
kommitte har varit i arbete. 

På grundval av de fakta Gösta 
Rehn samlat ihop - han anser att 
det rör sig om klara fakta - är det 
lätt för honom att presentera det ty­
piska tefatet och den typiske piloten. 
Ja, det kanske kan sägas att man i 
stort sett har tre olika sorters rymd­
farkoster: l) moderskeppen, som of­
tast beskrivs som cigarrformade, 2) 
tefaten, som liknar en diskus eller 
två ihoplagda tefat med en förhöj­
ning på översidans mitt, och 3) pej­
lingsföremål som kan vara små som 
en boll. De flesta iakttagelserna gäl­
ler tefaten. Många uppger att de 
båda ihoplagda tefaten roterar mot 
varandra, andra menar att de har en 
yttre ring som roterar med mycket 
hög hastighet. De färdas ljudlöst och 
avger ibland ett vinande ljud, de kan 
göra skarpa girar utan att minska 
farten, sicksacka sig ner som en tall­
rik som sjunker i vattnet eller ett 
löv som faller, och de kan lyfta rakt 
upp. Ibland har en pepprig lukt 
märkts i deras närhet, och det har 
även förekommit strålning med 
strålningsskador hos vittnen. 

Det verkar, säger Rehn, som om 
tefaten skulle komma i vågor med 
koncentration på vissa år och då sär­
skilt i samband med speciella hän­
delser på det tekniska området på 
jorden, atombomben, rymdskott etc. 
Mest uppenbarar de sig i glesbygds­
områden och oftast nattetid. Några 
fotografier av landade tefat finns 
knappast, men tefat i luften har 
man bilder på. En del fotografier 
ligger, enligt Rehn, hos Air Force 
och andra myndigheter som mottagit 
informationerna och som tydligen 
velat lägga sordin på "tefatshyste­
rin". Rehn anser också att det i vis­
sa fall rör sig om sekretessbelägg­
ning av fakta och bilder. 

George Adamskis med fleras be­
skrivning av rymdvarelserna som 
högväxta och ädla tar Gösta Rehn 
avstånd ifrån. Ingen har någonsin fo-

tograferat tefatlingarna, uppger han, 
men åtskilliga har sett dem. De be­
skrivs genomgående som kortväxta, 
cirka 120 cm långa. Så här kan en 
typisk tefatspilot se ut: stort, äggfor­
fat huvud, stora, genomträngande 
ögon, mycket korta ben; han kanske 
talar ett knastrande Kalle Anka­
språk, varvid ljudet tycks komma 
från midjan; han är klädd i silver­
fjällsliknande dräkt, som påminner 
om dykardräkt. 

Pysslingarna verkar få bråttom 
tillbaka till tefaten när de blivit upp­
täckta. Det verkar av beskrivningar­
na som om de inte vill få kontakt 
med j ord varelserna. Ibland har vitt­
n en sett att de samlat stenar och 
ryckt upp plantor och tagit med i te­
faten. 

Varför vill de inte ha kontakt med 
oss? Rehn har flera teorier. Det har 
hänt att människor skjutit på deras 
farkoster (man har av rikoschetten 
kunnat avgöra att man träffat ett 
hårt föremål). Detta kanske har 
gjort att de uppfattar oss som fien­
der. De kan också ha vissa, bestäm­
da planer med vår planet. I varje fall 
tycks de ha till uppgift att utforska 
jorden och människorna. 

Vår kanske främste kännare av 
UFO-fenomenet anser att främling� 
arna utgör ett möjligt hot mot vår 
mänsklighet, att FN borde diskutera 
frågan och att vetenskapsmännen 
borde forska förutsättningslöst med 
alla till buds stående medel. Det är 
naturligtvis teoretiskt tänkbart att 
högtstående varelser i andra solsys­
tem lyckats övervinna rymdens en­
orma avstånd - tanken svindlar -
och ta sig hi t. 

Anm. Erik Martinsson är journalist, för­

fattare och fotograf sedan ett 20-tal år. 
Han har sysslat med utrikesjournalistik 

och socialreportage och har varit redaktör 

vid veckotidningar och periodiska tidskrif­

ter. Han har skrivit reseskildringar, roma­

ner, pojkböcker m.m., varit pingsbnissio­

när på Grönland och lett etnografiska ex­

peditioner i Västafrika. 
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VA R I A 
EN FORSKARE STUDERAR 

HEALING 
En schweizare, dr Theo Locher, 

som är medlem av Vereinigung flir 
Parapsychologie, har studerat fem 
schweiziska helare samt samtalat 
med och undersökt en del av deras 
patienter. Dr Locher har skickat en 
rapport om sitt studium till den 
amerikanska parapsykologiska stif­
telsen Parapsychology Foundation. 
Enligt stiftelsens nyhetsbrev beskri­
ver den schweiziske forskaren he­
Jarnas metoder så: 

"A rör sina händer över patientens 
kropp utan att vidröra den. Hans 
händer skakar. Det ögonblick då 
skakningen upphör, skall helandet 
ha ägt rum. 

B och C lägger sina händer på 
kroppen, ser i patientens ögon och 
talar till honom lugnt och hjärtligt. 
Båda helarna använder pendlar för 
att upptäcka vad som felas patien­
ten. Detta slag av diagnostiserings­
instrument är en metod att komma 
i kontakt med patientens undermed­
vetna. 

C blåser genom en näsduk på det 
sjuka stället och ger musklerna där 
massage. 

D berör det angripna stället med 
sina händer. Han helar också med 
bön. 

E:s  behandling består endast av 
bön. I detta fall överförs patientens 
smärta ofta till helar en." 

Dr Lochers undersökning visade 
att C:s patienter syntes ha botats 
från sådana åkommor som förlam­
ning, sömnlöshet, lunginflammation, 
reumatism, depression, ryggsmärtar 
m. m. 

Det framgick på flera sätt av un­
dersökrungarna att ingen elektrosta­
tisk energi överförs från helaren till 
patienten. Den sjukes muskelenergi 
ökas inte genom själva beröringen 
av helarens händer. Dr Locher sä­
ger: "Vi måste anta att en autosug­
gesti v effekt spelar en betydelsefull 
roll. Helarens händer, hans lugna 
sätt att tala och hans uppmuntran 
påverkar sinnet suggestivt. En fråga 
är om varje helande kan förklaras 
som resultatet av suggestiv påver­
kan." Dr Locher avvisar andra teo­
rier, såsom efterverkningar av tidi­
gare medicinsk behandling och spon­
tant försvinnande av symptom; de 
kunde inte förklara fakta. 

Källa: Newsletter of the Parapsychology 
Foundation, New York 
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MÄNIDSKANS FöRMAGA 
I den amerikanska tidskriften 

Science Digest, september 1969, har 
Richard F. Johnson lagt fram en 
överraskande och fängslande teori 
om mänsklig förmåga. Han säger att 
intensiv forskning, som bedrivits un­
der de senaste tio åren, har visat att 
de förbluffande prestationer som 
kan utföras under hypnos, mycket 
väl kan ligga inom ramen för vår 
normala förmåga, som vi sällan an­
vänder i hela dess vidd. Det enda 
som fordras för att utföra dessa pres­
tationer är en ovanligt stark motiva­
tion. 

Försök som utförts av dr Theodore 
Barber vid Medfield Foundation i 
Harding, Mass., USA, visar att en 
vanlig människa, utan hypnos, kan 
ligga stel mellan två stolar (huvudet 
på den ena och fötterna på den and­
ra) i fyra minuter, sedan hon upp­
manats att göra sin kropp stel. Och 
dr Martin T. Orne vid University of 
Pennsylvania har funnit att män 
kunnat hålla en tung vikt med rakt 
utsträckt arm längre tid än under 
hypnos, sedan de helt enkelt erbju­
dits en summa pengar för· att göra 
det. 

Det har också visats att okänslig­
het för smärta, som ofta demonstre­
ras under hypnotisk suggestion, 
även kan uppnås med vanlig sugges­
tion eller genom enkel distraktion i 
allmänhet. 

Brist på tilltro till den egna förmå­
gan tycks vara det som hindrar van­
ligt folk från att utföra dessa pres­
tationer. Människans förmåga är helt 
enkelt större än vad hon har velat 
tro. 

Källa: Newsletter of the Parapsychology 
Foundation, New York. 

KONTAKT MED RYMD­
MÄNmSKOR 

I december fick vi ett brev från 
Ray Stanford, en av författarna till 
Look Up, som finns på svenska med 
titeln Kontakt med rymdmänniskor 
(Parthenon) . Den svenska utgåvan 
uppges vara slut på förlaget. 

Ray Stanford omtalar att han och 
hans broder, Rex, inte vill att boken 
skall komma ut i en ytterligare upp­
laga, eftersom de numer anser att 
bokens andra del (med en "kosmisk 
filosofi" som de skall ha mottagit 
från rymdfolket) inte är tillräckligt 
objektiv på grund av deras ungdom-

liga entusiasm, när de skrev redogö­
relsen för sina UFO-upplevelser. 
Ray Stanford anser dock fortfarande 
att de yttre händelser som beskrivs 
i bokens första del, är riktigt rap­
porterade. 

Stanford berättar att han snart ut­
kommer med en ny bok, som är "ett 
grundligt dokument om en av de 
viktigaste UFO-landningar som nå­
gonsin rapporterats" .  

SE MOT SöDER! 
I framlidne ingenjören och majo­

ren Mats Sperlings manuskript 
"Förborgade krafter hos människan 
och i naturen" (Se Sökaren nr 3, 
4-5 och 6, 1968) har vi träffat på 
några upplysningar om vilket läge 
i förhållande till väderstrecken som 
är människokroppens bästa. Sper­
lings skrev att det bästa läget för 
kroppen är, i liggande ställning, 
med huvudet och, i sittande och 
stående ställning, med ryggen mot 
norr-öster; det är sämre mot söder 
och allra sämst och oroligast mot 
väster. Man bör ha ansiktet mot syd 
eller syd-väst. (Huvud och rygg är 
mer eller mindre negativa. )  "Prak­
tiska, omfattande försök har visat 
att t. ex. i fabriker har 5-6 pro­
cent högre arbetsprestation upp­
nåtts, när arbetarna haft det rikti­
ga läget, med ryggen mot nord-ost, 
än i andra riktningar." 

STORVERK OM HINDUISMEN 
"Ett av de viktigaste religions­

historiska verk som kommit ut i 
Sverige det här århundradet är ly­
rikern, dramatikern och religions­
historikern W alther Eidlitz' bok om 
hinduismen, Krishna Caitanya, Sein 
Leben und seine Lehre", skriver Ro­
land Adlerberth i en anmälan av bo­
ken i Göteborgs-Tidningen, 21 sep­
tember 1969. Recensionen avslutas 
med dessa ord: "Det viktiga är att 
W alther Eidlitz i denna ekumeniskt 
diskuterande tid har skänkt oss en 
så lärd och välskriven insyn i en av 
de stora världsreligionernas tanke­
värld, en presentation av hin­
duismen som får allt som åtminstone 
jag har läst om den tidigare att ver­
ka som bara skrapande på ytan. Det 
ligger trettio års arbete bakom den­
na bok, varav nio i Indien, då Eidlitz 
inte bara studerade hinduismen och 
dess bhakti utan också levde med 
och i den, nära vän med framståen­
de moderna efterföljare till Caita­
nya. Trettio år som har lagt en ny 
grund för den kommande dialogen 
mellan kristendom och hinduism." 
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Helga Braconnier: 

S K Ä R V O R N A 
Fru Helga Bracannler l Malmö är ett känt medium. l många år har 

hon haft en egen spalt l Alfers, där hon på grundval av sin psykiska 

begåvning gett råd åt läsare. Hennes medial itet har också flera gånger 

studerats av parapsykologiska forskare. Professor Olle Holmberg har 

några sidor om henne i sin bok D e n o s a n n o I l  k a v e r k l l g­

h e t e n,  och han utnämner ett av de experiment som han gjorde med 

henne, till ett av de tre mest övertygande han varit med om. 

Skärvorna . . .  För mig är detta ett 
minne med en djup innebörd - näs­
tan heligt. Skärvor av en blomkruka 
gav mig en gång visshet att vi små 
jordebarn har förmånen att få hjälp 
av våra kära som lämnat oss och 
gått vidare till en bättre verklighet, 
där de kan utvecklas andligt mer än 
vad som kan ske under det jordiska 
livet. 

För många år sedan kom en dam 
till mig, trött efter en lång resa från 
Norrland och därtill nedbruten av 
sorg och förtvivlan. Hennes make 
hade avlidit några månader tidigare, 
och dagen innan hon besökte mig, 
hade hon fått ett telegram att hennes 
ende son blivit dödad vid en bilolyc­
ka i Tyskland. - Allt hade tagits 
från henne. Det var som hon ej or­
kade se framåt. Hon var också plå­
gad av ovissheten om hennes son 
hade lidit länge efter olyckan. Jag 
försökte hjälpa henne i hennes sorg 
och ängslan - men ord blir så små 
och otillräckliga inför en stor sorg. 
- Så bad hon mig att ta i handen ett 
brev som hade skrivits av sonen. Ge­
nom detta brev fick jag en innerlig 
kontakt, såg bilolyckan, fick visshet 
om att han ej plågats; döden hade 
skett snabbt. - Det blev så högtid­
ligt omkring oss, det var som hennes 
älskade son var hos oss och gav en 
bevisande hälsning genom att vilja 
lindra hennes sorg. Vi blev djupt 
gripna över vad jag hade att säga, 
och modern lämnade mig ödmjukt 
och rörande tacksam för vad hon 
fått möta. Det var som om sonen 
åter blivit levande. 

En tid senare återkom denna dam 
till mig. Hon hade fått meddelande 
om att bilolyckan hade gått till så 
som jag beskrivit den, och det gav 
henne ännu mer tilltro till mig. -
Hon gjorde senare många gånger 
långa resor från Norrland till Skåne 
för att träffa mig. Hon kom med ota­
liga frågor, ofta gällde det obetydli­
ga, jordiska ting. En kväll hade hon 

varit hos mig ganska länge, frågat 
och frågat. Jag hade gett svar så gott 
jag kunnat, svar från hennes son. 

När hon lämnat mig, blev det en 
kamp inom mig mellan motstridiga 
tankar. Ater och åter ställde jag mig 
frågan: Är det här verkliga medde­
landen från sonen eller är det tanke­
överföring? Till slut bad jag en in­
nerlig bön om ett tecken - jag skul­
le inte bli rädd vad som än gavs mig, 
skulle med tacksamhet ta emot ett 
bevis. Så avvaktade jag i stillhet. -
Plötsligt föll en stor blomkruka 
ned från ett blomsterbord i samma 
rum där jag befann mig. Krukan var 
så stor att när vi ibland behövde 
flytta den, fick vi vara två för att 
lyfta den. - Nu låg krukan sönder­
slagen på golvet med många skärvor 
omkring. J ag tog det som ett svar på 
min bön, som ett tecken från en an­
nan värld. 

Dagen därpå berättade jag för mo­
dern om skärvorna. Hon kom till 
mig och omtalade att föregående 
dags kväll varit gripande även för 
henne. Hon hade suttit i sin sons 
rum, vilket stod orört så som han 
lämnat det. Vid tända ljus hade 
hon dröjt vid minnet av deras ge­
mensamma år, och hon hade känt 
hans närvaro på ett gripande, levan­
de sätt. Svagt hade hon också kun­
nat höra hans älsklingsmelodi spelas 
på pianot. - J ag berättade om skär­
vorna. Hon blev djupt gripen, tog 
dem med sig. De har nu hedersplat­
sen på sonens skri v bord. De är för 
henne en ständig hälsning från so­
nen, ger henne styrka och mod och 
gör henne medveten om att det skall 
bli ett återseende mellan henne och 
sonen. - Skärvorna har också en 
utstrålning, som ger frid. 

Detta med skärvorna har inget 
med fantasi eller hysteri att göra. 
Krukan stod på bordet när jag kom 
in i rummet. Där hade den stått i 
åratal. - Vem rubbade den så att 
den föll i golvet? Allt var tyst tills 

krukan ramlade. Ingen mänsklig 
hand rörde den. Frågorna kan inte 
besvaras, men händelsen gav mig, 
frågande och undrande lilla kämpan­
de människosjäl, en visshet. 

I många år - sedan 1911 - har 
jag sysslat med spiritism. Jag tillhör 
dock numer ingen spiritistisk före­
ning utan lever mitt liv i stillhet, 
viss om att de människor som behö­
ver mig, föres i min väg. Det är min 
önskan att ge dem åter tron på en 
Gud, ge dem mod att fortsätta sin 
kamp i vår hårda tillvaro, låta dem 
förstå att vi har osynliga hjälpare 
och att vi står under den Högstes be­
skydd, att dödsögonblicket inte är 
något svårt, ty även där ges det oss 
hjälp. Vi går ej ensamma över grän­
sen, ty vi möts av våra kära som gått 
före oss. För de budskap jag fått för­
medla, den mediala gåva jag fått, 
böjer jag mig i ödmjuk bön och tack­
samhet. 

MWO-heal inginstrumentet 
och kroppsenergialstraren 
omtalad i SOKAREN nr 8, 1 965 

demonstreras av H. Sch ubert, som 
även ger behandl ing (t.  ex. hembesök}. 
Ad ress : S : t  Eriksgatan 1 09, Stockholm 
Va. Tel. 33 19 32. 

Ref. och behandl ing : 
Salong WALLENSTJERNA, Artillerig. 
83, tel. 61 30 26. 

Din person l iga 
BIORYTM 

uträknas enl .  medicina lrådet d r. Wil­
helm Fl iess' metod, byggd på strikt ve­
tenskapl iga forskningsrön. 
l .  Biorytmogram e l ler pu lsationsryt­

men. 
2. Högsta försäkringsskydd mot den 

egna mänskl iga faktorn. 
Ovärderligt för bl. a .  varje bi lförare 
- enl .  statistiskt underlag. Begä r  in­
formation l H. Sch ubert, S : t  Eriksgatan 
1 09, Stockholm Va. Tel .  33 1 9 32. 
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(Moms och porto tillkommer på priserna) 

Erich von Däniken : 

OLÖSTA GATOR UR MÄNSKLIGHETENS 

FÖRFLUTNA 

Jordens forntid rymmer hemlighetsfulla 

ting: mycket talar för att det funnits en 

hög kultur på denna planet under en 

längesen förgången tid, då det enligt 

accepterad vetenskap var stenålder. En 

tankeväckande bok som kostar 25:75. 

L. Pauwels och J. Bergier: 

VAR FANTASTISKA VÄRLD 

Författarna har funnit många tecken 

som visar på sanningar av helt annat 

slag än dem som den officiella vetenska­

pen lär ut. Det till synes osannolika, vid­

skepliga och ovetenskapliga kan vara 
sant och ge oss en alldeles ny uppfatt­

ning av verkligheten. En internationellt 

uppmärksammad bok. Pris 34:75. NY! 

Henry Kjellson : 

FORNTI DENs TEKNIK 

Det har funnits tekniskt högtstående 

civilisationer på jorden för flera tusen år 

sedan, säger denna boks författare, som 

var framstående flygplanskonstruktör. Han 

stöder sig på gamla skrifter, bl. a. bibeln. 

Pris 1 8 :-. 

Birgit Lange : 

J ORDSKRED? 

Här berättas kunnigt, klokt och fängs­

lande om utanförkroppsliga tillstånd, 

automatisk skrift och fall som tyder på 

återfödelse. Författarinnan ifrågasätter om 

inte ett jordskred förestår i vår uppfattning 

av verkligheten. Hon anser att "det tycks 

finnas vissa sakskäl att på nytt begrunda 

ideerna om döden som en port till en ny 

form av tillvaro". Boken, som är utgiven av 

Sökarens Förlag, kostar 12:50. 

VAR TIDS M I RAKLER 

Ett urval artiklar ur Sökaren 1964-

1967. Reinkarnationsfall, mediumistiska 

operationer, klärvoajans i tid och rum, 

helbrägdagörelser, utanförkroppsliga upp­

levelser m.m. Det är fenomen av de slag 

som här beskrivs, som gör att den ma­

terialistiska verklighetsuppfattningen bry­

ter samman och ersätts av insikten att 

det är en värld av andliga krafter vi lever 

i. Pris 1 6 :50. 

Alfred Svanqvist : 

DET EVIGA N U ET 

Märkliga och väl bestyrkta fall av förut­

vetande om framtiden, astrala projektio­

ner, utträde ur kroppen, transportationer. 

Boken är välskriven, vederhäftig och -

alltför billig: 8 :75. 

1 0  

K. Gösta Re h n :  
DE FLYGANDE TEFATEN. DOKUMENT 

OCH TEO RI 

En god beskrivning av U FO-problemet, 

gjord av svensk kännare av litteraturen på 

området. Pris 24:50. 

K. Gösta Rehn: 

U FO !  NYA FAKTA O M  DE FLYGANDE 

TEFATEN 

U FOs är interplanetariska farkoster -

annan förklaring är otänkbar, säger Gös­

ta Rehn och stöder sig på en mängd go­

da uppgifter om U FO-händelser. Den 

illustrerade bokens pris är 27:-. NY! 

Maxim M au ritsson : 

UNDREN l LOU RDES FRAN M EDICINSK 

SYNPUNKT 

En katolsk prästman har samlat upp­

gifter om konstaterade fall av helbrägda­

görelse i Lourdes. Pris 1 0 :-. 

Friedrich Jurgenson : 

RADIO- OCH M I KROFON KONTAKT M E D  

DE DÖDA 

Författaren, som är en kosmopolitisk 

konstnär, sångare och filmare med sitt 

hem i Mölnbo, är, såvitt känt, den förste 

som u pplevt det märkliga, nya, utomor­

mala fenomenet att få in "röster från de 

döda" på inspelningsband. Detta är hans 

andra bok. Pris 1 3 :50. 

Olle Jönsson: 

BAKOM R I DÅN TILL DET O KÄNDA 

Den världsbekante "mirakelmannen" 

f. d. varbergsingenjören, berättar om sina 

övernormala, psykiska gåvor. Pris 5 :75. 

Sverre Holmsen : 

DE U PPLYSTA HORISONTERNA 

En fascinerande skildring av baha'i­

religionens födelse i Orienten vid mitten 

av 1800-talet. Denna tros huvudgestalt, 

Baha'u'llah ,  anses av anhängarna vara 

den i alla huvudreligionerna utlovade 

Messias. Pris 25:-. 

Martinus: 
KRING M I N  M ISSIONS FÖDELSE 

Här berättar den danske vismannen om 

de syner som han hade i trettioårsåldern 

och som han kallar "det gyllene elddo­

pet". Han såg och förstod de gudomliga 

livssammanhangen och upplevde Guds 

medvetande som den yttersta verklighe­

ten. l klotband, pris 7 :-. 

Martinus: 
KOS M ISKA LEKTIONER 

En sammanställning av nitton Martinus­

föredrag. Pris häftad 1 0 :-, inb. 1 3 :50. 

Mahendranath Gupta: 

RAMAKRISHNAS SAMTAL 

En bok om en märklig religiös person­

lighet. Ramakrishna är en av de främsta 
företrädarna för den djupa, urgamla indis­

ka vedantafilosofin. Hans tanke rörde vid 

den yttersta verkligheten, och i hänryck­

ningstillstånd upplevde han samadhi, en­

het med gudomen. Pris 1 4:85. 

ZEN 

En zenbuddhistisk antologi i översätt­

ning och urval av Elin Lagerkvist. Zen 

är buddhismens japanska form och har 

rönt stor uppmärksamhet i västerlandet. 

Pris 21 :50. 

Are Waerland: 

l SJUKDOMARNAS HÄXKITTEL 

Waerland gav oss nya begrepp om vad 

hälsan är och hur den vinnes. Hans bety­

delse som pionjär är mycket stor. Detta 

är hans första och största hälsobok. Pris 

25:50. NYTRYCK ! 

Are Waerland : 
HÄLSANS HANDBOK 

Pris 1 0 :50. 

Are Waerland: 
DEN STORA LIVSHARMONIN 

Pris 1 0 :50. 

Heinz Vonhoff: 

l KAM P  MOT NÖD 

En märklig och storslagen bok som är 

en barmhärtighetens historia - från de 

första exemplen på organiserat barmhär­

tighetsverk i det gamla Egypten fram till 

vår egen tid. Vi möter sådana namn som 

Franciscus, George Fox, Florence Nightin­

gale, Tolstoj, Gandhi, Kagawa, Nansen, 

Schweitzer, Abbe Pierre och Dolci. över­

satt av Alf Ahlberg. Pris 1 0 :- för en stor 

volym på 243 sidor. 

Carl-Martin Edsman : 

MYSTIKER l VÄLLI N G BY 

Denna bok, som är utgiven av Sveriges 

Radios förlag, behandlar mystiska, re­

ligiösa upplevelser. Mest intressant är 

kanske det kapitel som har samma namn 
som boken och där en kvinnlig visionär, 

Ruth Dahlen, beskriver upplevelsen att 

vara ett med alltet, att se kärleken som 

varats femte dimension, se universums 

skapelse, hur kosmos fungerar. Det är 

samma slags syn som Bucke skriver om 

i Cosmic Consciousness (kosmiskt med­
vetande) . Pris 1 1 :25. 

POSITIVA OMDÖM EN OM ''JORDSKRED?''. 

Sedan vi i nr 6, 1969, berättade li­
tet om hur vårt förlags två böcker, 
Jordskred? (12 : 50) och Vår tids mi­
rakler (16: 50) hade mottagits och 
sålts, har ännu en del recensioner 
synts i pressen. 

I Religion och kultur skrev Einar 
Odhner om några "annorlunda" böc­
ker, bland dem (Sverre Holmsens 
De upplysta horisonterna och) Birgit 
Langes J ords kr ed? .  Vi citerar anmä­
lan i dess helhet: "Vissa av grund­
tankarna i Birgit Langes bok J ord­
skred? är oss i någon mån bekanta 
genom hennes tidigare författarskap 
i vår tidskrift. Hennes varma intres­
se för de parapsykologiska fenome­
nen består - trots den dåliga jord­
månen för dylika problem i Sverige. 
Hon visar i denna bok ett nästan för 
starkt ådagalagt behov att stödja sig 
på framstående auktoriteter, särskilt 
i England. Hon ser 'ett jordskred' i 
de bevis för ett utomvärldsligt ande­
liv som kan uppenbara sig, bl.a. ge­
nom de äkta och trovärdiga 'medier­
na'. De exempel (bevis) på åter­
födelse (själavandring) som hon re­
laterar är säregna men verkar när­
mast förbryllande. Hon har rätt i att 
det inte är lätt att övertyga och 'om­
vända' människor. Men vi värderar 
och vördar hennes värme och intres­
se." 

Fil. dr. Alf Ahlberg hade en myc­
ket positiv och utförlig recension i 
Dala-Demokraten 2 oktober. Vi läser 
bl.a . :  "Hennes senaste bok Jord­
skred? (Sökarens Förlag) rör sig 
uteslutande om dessa fenomen (de 
parapsykologiska - red:s anm.) och 
behandlar dem på ett så fascineran­
de sätt, att det skulle förvåna mig, 
om den inte för sin författare skulle 
bli något av ett nytt genombrott. 
Birgit Langes hållning till dessa gåt­
fulla företeelser är såvitt jag förstår 
den enda vettiga."  Dr Ahlberg tyc­
ker att de indicier som anföres för 
reinkarnationsläran är föga överty­
gande, men han anser det tänkvärt 
att denna lära är självklar för bort­
åt hälften av jordens folk och att den 
framstående filosofen C. D. Broad 
uttalat att den är den mest sannolika 
av alla typer av odödlighetstanken. 
"Den enligt min mening intressan­
taste uppsatsen i denna fängslande 
lilla bok", skriver Ahlberg, "bär ti­
teln 'Är det skönt att dö?' .  Jag skul­
le här inte referera den utan nöjer 
mig med att rekommendera den till 
läsarens begrundan." - Alf Ahlberg 

har velat fästa uppmärksamheten på 
"den lilla boken". "Den rör sig kring 
väsentliga ting och rymmer fler frå­
getecken än påståenden." 

I Biblioteksbladet nr 6, 1969, pre­
senterar Roland Adlerberth J ord­
skred? på detta sätt: "En varm och 
mänsklig liten bok om några para­
psykologiska fenomen. Den forna 
ateisten Birgit Lange är övertygad 
om dessa fenomens verklighet, men 
hon skriver utan fanatism och med 
stor beläsenhet på området. De korta 
essäerna behandlar bl.a. reinkarna­
tionen, dödsögonblicket och rysk te­
lepatisk forskning, men allra intres­
santast är nog hennes recensionsrap­
port om en bok om de så kallade 
out-of-the-body-experiences, då sjä­
len lämnar kroppen och upplever 
saker och ting helt på egen hand." 

I Göteborgs-Tidningen (som med 
en upplaga på 75.000 ex. är den 
största tidning som anmält J ord­
skred? )  har Roland Adlerberth pla­
cerat en mer utförlig artikel. Han 
skriver här bl.a. :  "Och just hennes 
lugna, sakliga sätt att lägga fram sin 
sak gör att man gärna lyssnar till 
henne. Det är böcker som denna och 
Olle Holmbergs från i höstas som 
krävs för att den gamla tabuisering­
en av parapsykologin, genomförd av 
kyrkan och den 80-talsmaterialistis­
ka vetenskapen i något säregen före­
ning, äntligen skall kunna brytas." 

Bibliotekarie Birgit Cars i Lin­
köping har recenserat Jordskred? i 
östgöta earrespondenten (12.7. 
1969) . Vi citerar: "Hon har ett be­
hov eller känner det som sin kallelse 
att dela med sig av det hon har läst 
sig till eller själv funnit, och hon gör 
det på ett stillsamt och välbalanserat 
sätt. Hon är envis, ihärdig utan att 
vara påstridig, som den är eller mås­
te vara, som känner sig kallad till 
något visst. Man önskar att hennes 
nya bok skall läsas av många." Bir­
git Cars berättar en del om vad bo­
ken innehåller - några märkliga 
fall av automatisk skrift, utanför­
kroppsliga upplevelser och fall som 
tyder på reinkarnation. "En annan 
märkvärdig automatisk skrift som 
Birgit Lange berättar om, är den s.k. 
Cleophas-krönikan, nertecknad om­
kring 1928 av ett av de mest beröm­
da medierna på Brittiska öarna, Ge­
raldine Cummins. Den utgöres av en 
serie på sex volymer, vilka uppges 
innehålla historiska skildringar från 
tiden omedelbart efter Kristi död till 

slutet av apostlagärningarna. Berät­
telserna översändes till mediet ge­
nom budbärare, som sade sig vara 
ledda av Cleophas. Cleophas-kröni­
kan har till sitt innehåll granskats av 
teologiska och judiska experter och 
funnits stämma väl överens med den 
skildrade epoken." - "Birgit Lange 
anar nya horisonter, hon väntar på 
ett j ordskred och hon ser det som sin 
uppgift att meddela oss det." 

I N arrköpings Tidningar fanns en 
krönika den 8 november, skriven av 
Sigrid Gillner, vilken upptar bl.a. 
J ordskred? .  Vi läser: "Den Oriente­
ring vi begåvats med i radion och i 
Kulturkvarten Obs! gjorde nog en 
god tjänst, om den via en sådan red­
bart refererande författare och tän­
kare som Birgit Lange är, ville hålla 
oss lyssnare förutsättningslöst un­
derrättade om, vad som skett och yt­
terligare borde ske med en vaken 
kulturopinions stöd, i fråga om ut­
forskning av den mänskliga själens 
ännu okända månlandskap!"  

Claude Thorlin har placerat en 
utförlig, illustrerad recension i Es­
kilstuna-Kuriren, Arboga Tidning 
och Strengnäs Tidning 31 oktober. 
Artikeln har rubriken "Birgit Lange 
- en 'lyktbärerska' på parapsykolo­
gins dunkla stigar". Citat: "I boken, 
som för övrigt är mycket välskri­
ven, belyser författarinnan proble­
met på ett vis, som låter läsaren för­
stå att hon är synnerligen förtrogen 
med och äger djup kunskap i äm­
net." Thorlin skriver att Jordskred? 
är "en både lättläst och medryckan­
de liten bok" och "en utomordentlig 
färdguide". 

I Smålands Folkblad har Thor­
Leif Dahnielson en anmälan den 27 
oktober. Han berättar om vad boken 
innehåller och slutar med dessa ord: 
"Birgit Langes bok kan få betydan­
de värde för alla som funderar och 
grubblar över livets och dödens gå­
tor, och även om man kanske inte 
kan hålla med om allt som sägs i bo­
ken, kan man utan tvekan instämma 
i Birgit Langes inledande ord: 'Det 
tycks finnas vissa sakskäl att på nytt 
begrunda ideerna om döden som en 
port till en ny form av tillvaro.' " 

Brevcirkeln nämner J ordskred? :  
"Boken är ytterst välskriven och 
vittnar om både ödmjukhet och in­
nerlig sökaranda hos förf. En bok 
som denna kan utan risk sättas 

(Forts. på sid. 14) 
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P S Y K I S K  K I R U R G I  

I denna tidskrift har varit införda 
en rad artiklar som behandlat så kal­
lad psykisk kirurgi, som är en "över­
naturlig" form av kirurgi. Den ut­
förs inte av vetenskapligt utbildade 
läkare utan av spiritualistiska me­
dier och på ett sätt som helt strider 
mot vad som enligt normal medi­
cinsk uppfattning är möjligt. 

Av dem som sett psykiska kirur­
ger i arbete har en del övertygats om 
att det är fråga om bluff och finger­
färdighet; andra har blivit säkra på 
att operationerna är äkta. Den kände 
parapsykologiske forskaren och lä­
karen dr Andrija Puharich har stu­
derat J ose Arigos operationer i Bra­
silien och konstaterat att de är äkta, 
så som vi berättade om i nr 8 förra 
året. (Den som vill läsa mer om psy­
kisk kirurgi, finner några artiklar 
därom i boken V år tids mirakler, 
16: 50.) 

En av de mest uppmärksammade 
psykiska kirurgerna är brasilianaren 
Lourival de Freitas. (Se även Söka­
ren nr 7, 1966. ) Han gjorde ett kort 
besök i London på hösten förra året, 
varvid hans operationer bevittnades 
av bl. a. Anne Dooley från den spiri­
tualistiska tidningen Psychic News. 
Hon har själv tidigare opererats av 
de Freitas. 

Bland de närvarande vid de senas­
te operationerna i London fanns 
psykiatrer, två professorer och någ­
ra av de Freitas tidigare patienter. 
Det var fyra personer som behandla­
des. En femårig flicka var dövstum. 
Läkare hade inget kunnat göra och 
inte funnit någon fysisk defekt som 
orsakade dövheten. - Helaren vann 
genast det lekfulla barnets förtroen­
de. Han ville försöka bota henne 
med musik och rytm. En ung belgisk 
sångare sj ö ng en operaaria "allt vad 
han förmådde", och de församlade 
uppmanades att koncentrera sina 
tankar på att hjälpa helaren och bar­
net. Snabbt sjönk flickan in i en 
fridfull sömn, och under sången gled 
hon från en soffa ned på golvet, där 
hon, utsträckt, fortsatte att sova. Ef­
ter arian spelade de Freitas, som var 
i trans, gitarr. Musiken tycktes allt­
mer tränga ned i det sovande bar­
nets undermedvetna, och det började 
under sömnen att kraftigt röra sina 
armar och ben i, som det tycktes, 
rytmisk harmoni med musiken. När 
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Lourival de Freilas 

Lourival de Freitas 

flickan vaknade, togs hon emot av 
belåtna föräldrar och kastade sig i 
armarna på helaren. 

Inga omedelbara resultat av be­
handlingen hade utlovats, men bar­
nets adoptivfader omtalade senare 
att det skett en märkbar psykologisk 
förbättring med flickan efter be­
handlingen. Förut hade hon varit 
överkänslig och nervös. N u var hon 
lycklig och lugn. 

Adoptivfadern, som led av magsår, 
opererades samma dag. Nålar med 
tråd kördes in i magen på honom. 
Veckan efteråt omtalade han att 
smärtorna försvunnit och att han 
kunde äta mat som tidigare varit 
förbjuden samt att han "kände sig 
mycket bra". 

Lourival de Freitas utförde en 
ögonoperation på en av Anne Doo­
leys vänner, en medelålders språk­
man. Denne hade frågat helaren om 
en annan åkomma och ingenting 
nämnt om synförsämringen, men de 

Frei tas undersökning visade en be­
gynnande grön starr i vänster öga. 

De närvarande såg - många med 
bestörtning - hur de Freitas tog 
fram en skarp kniv, bryskt förde pa­
tientens huvud bakåt och snabbt sat­
te in knivbladet under ögonlocket. 
Efter några sekunder hade han ta­
git ut kniven igen och i handen på 
patientens hustru lagt en bit hornig 
substans som tagits från trakten av 
ögat. Den var cirka 4 cm lång och l 
cm bred. 

Patienten, som bara sa att behand­
lingen varit "obehaglig", fick sätta 
sig i en länstol, och han höll ögonen 
slutna en stund. Någon blödning fö­
rekom inte, och när Anne Dooley 
ringde honom en tid efteråt, omtala­
de han att synen på båda ögonen 
märkbart förbättrats. 

Nästa patient var en norsk balett­
dansös, som fått avbryta sin karriär 
på grund av en ryggskada, som lä­
karna inte kunde bota. Hon hade 

haft svåra anfall av smärta. 
Först gjorde de Freitas med ett 

rakblad ett djupt, minst decimeter­
långt snitt i ryggen på dansösen. 
Därefter tog han en sax och arbeta­
de med den i såret. Flickan satt lu­
tad över en liten soffa med ansiktet 
nedåt. Hon tycktes ha fallit i djup 
sömn, som varade under resten av 
operationen. Ett glas placerades över 
det blodiga såret. En kort stund läm­
nade de Freitas henne för att se till 
andra patienter, som var i ett an­
gränsande rum. Han sa att ingen fick 
gå för nära henne för då kunde den 
"ektoplasmiska strömmen" störas. 
Denna ström utgick från två av de 
närvarande, en man och en kvinna, 
som hade fallit i trans. 

När de Freitas kom tillbaka till 
flickan, tog han bort glaset och arbe­
tade med såret med sina bara hän­
der. Sedan satte han sin mun mot 
såret och började suga. Inom några 
sekunder hade han sugit ut en duv­
äggstor bit av vitaktig vävnad. 

När åskådarna trängdes omkring 
flickan för att titta, reste hon sig och 
helaren sydde ihop såret med något 
enda stygn, och de förvånade åskå­
darna kunde se att det förut blodiga 
såret mystiskt hade minskats till ett 
ärr, smalt som en penna. Den unga 
flickan skrattade och tillsades att 
göra några svåra övningar med ar­
marna. Hon gjorde så utan att det 
gjorde ont och utförde sedan en se­
gerdans med helaren. Efteråt talade 
hon om för Anne Dooley att hon inte 
känt någon smärta alls under opera­
tionen, bara ett litet "nyp", möjligen 
när såret öppnades. 

Lourival de Freitas är i trans un­
der operationerna. En "ande" sägs 
kontrollera honom, och denna ande 
skall vara ingen mindre än den ro­
merske kejsaren N ero, som genom 
healing söker gottgöra jordiska syn­
der. De instrument som används, är 
kniv, rakblad och sax. - De vuxna 

TEOSOFISKA SAMFUNDETs tre syften: 

1 .  Att bilda en kärna av mänskllghe· 
tens allmänna broderskap utan avse­
ende till ras, trosbekännelse, kön, 
samhällsställning eller färg. 

2. Att uppmuntra jämförande studier i 
religion, filosofi och vetenskap. 

3. Att studera oförklarade naturlagar 
och människans latena krafter. 

Det som förenar medlemmarna är 
inte en gemensam tro utan ett gemen­
samt sökande efter sanning och viljan 
att medverka t ill världens enande ge­
nom broderskap över alla gränser. 

Adress : östermalmsgatan 12, Stock­
holm. 

patienterna uttryckte sin tacksamhet 
för ett gott resultat av behandlingen. 
(de Freitas tar inte emot betalning 
för sitt healingarbete. )  

J a, detta var ett referat a v  vad 
Anne Dooley, en yrkesjournalist, be­
rättade i Psychic News efter att ha 
varit ögonvittne på nära håll till de 
Frei tas märkliga gärningar. 

* 

I tidningen New Statesman har en 
man vid namn John-Francis Phipps 
berättat om mediumistiska operatio­
ner som han sett de Freitas utföra i 
Brasilien. 

Det var en healing-festa för 60 
personer på värdshuset i de Freitas 
hemby, Coroa Grande, med musik, 
sång och dans. Mr Phipps deltog till­
sammans med sin hustru och en 
bankdirektör. Bland gästerna fanns 
doktorer, skribenter och i övrigt oli­
ka sorters folk. 

Det religiösa inslaget i festen be­
stod av en syntes av katolicism och 
spiritualism, som i Rio kallas um­
banda. 

Phipps säger att de Freitas är bäst 
i sin egen miljö bland sitt eget folk. 
Han skulle förmodligen aldrig kun­
na utföra några healing-mirakler på 
en medicinklinik. Han behöver sång 
och musik - och man kan knappast 
spela samba i en operationssal på ett 
lasarett. 

Den första patienten hade njur­
cancer. Phipps såg honom ligga på 
en bädd, tydligen utan medvetande 
och med inälvor synliga. En timme 
senare dansade han samba. 

Sedan utförde de Freitas en ögon­
operation "i närvaro av alla gästerna 
med en doktor stående bredvid". He­
Jaren införde en kniv under ögon­
locket och skar bort någonting. Pati­
enten var hela tiden stående och 
operationen tycktes inte beröra ho­
nom illa. 

Därefter följde en operation av 
båda ögonen på en nunna, som hade 
rest från Sao Paulo för att få bot. 
Ä ven hon dansade snart, och hen­
nes ögon och hela ansiktsuttryck 
förvandlades. Enligt vanliga medi­
cinska begrepp skulle patienterna ha 
känt en oerhörd smärta under dessa 
operationer, men nunnan omtalade 
att hon inte känt något alls. 

En ung man med en psykisk sjuk­
dom undergick en hjärnoperation. 
Phipps såg honom ligga medvetslös 
med en vitaktig substans utskjutan­
de från hans huvud. En femton cen­
timeter lång ståltråd hade drivits 
rätt genom hans hjärna. Egentligen 
borde han ha dött på fläcken, men 
ett par timmar senare hjälpte Phipps 

(Forts. på sista sidan) 

KONTAKT 

Pedagog i Skåne. Ålder: 50. Intressen : 
österländska religioner, sund livsföring, 
naturen, resor, teater. Svar till "Birgitta", 
denna tidskrift f.v.b. 

* 

Något klen dam, intresserad av natur, 
djur, religion, konst, sång och litteratur 
önskar kvinnlig eller manlig brewän. Svar 
till "Vitsippa", denna tidskrift f. v. b. 

* 

Bildad dam (yrkeskvinna) önskar tyst lä­
genhet, ev. innebo i villa hos ensam dam 
som behöver hjälp och sällskap. Bosta­
dens belägenhet : Göteborgs omgivningar, 
ev. större delad lägenhet i staden. Svar 
till "På samma väg", denna tidskrift f .v.b. 

* 

Jag är intresserad av allt som händer 
utanför det normala, är kritisk inför olika 
fenomen men söker ett svar. Älskar musik. 
Jag är 22 år, fru. Svar till "En som vill 
veta", denna tidskrift f.v.b. 

Pris för kontaktannonser:  20 öre per ord 
+ 1 :- l eftersändnlngsavgtft, dock tillsam· 
mans minst 6:-. Moms medräknad. 

E C KAN KAR och E C K  

Srt PAUL TWITCHELL, ledande auktoritet 

i ECKANKAR, kommer åter till Skandina­

vien i år : till Oslo den 17-1 9 maj och till 

Stockholm den 20-24 maj. Han kommer 

att hålla föredrag och ge privata konsul-

tationer. 
· 

ECKANKAR är den urgamla kunskapen om 

själens färder (Soul Travet). 

ECK är kunskapen om total medvetenhet. 

Intresserade ombeds ta kontakt med de 

skandinaviska representanterna för detal­

jerade u pplysn ingar. 

Barbro och Klaus Ylinen 

Frejgatan 1 3  

1 1 4  21 Stockhotm 
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POSITIVA OMDöMEN (forts.) 

händerna även på den mest utpräg­
lade skeptikern. Den är engageran­
de utan att vara påträngande - in­
nerlig utan att förfalla till sentimen­
talitet."  

slutligen har även det lilla danska 
bladet Aquarius skrivit om Jord­
skred ? i april förra året. Boken re­
kommenderas (liksom även V år 
tids mirakler). 

* 

Urvalet ur Sökaren, Vår tids mi­
rakler, har sedan artikeln i nr 6, 
1969, såvitt vi vet endast fått ytter­
ligare en recension, nämligen i Utan 
Gräns, som är organ för den svenska 
spiritualismen. Leo Torgnys slutord 
är: "I sin helhet utgör det material 
som samlats i boken Vår tids mi­
rakler en stor tillgång för alla and­
liga sökare." 

* 

Av Jordskred ? hade vid slutet av 
januari sålts c : a  950 ex. och av Vår 
tids mirakler cirka 350 ex. 

RESTAURANG GRöNA LINJEN 

Mäster Samuelsgatan 10, 2 trap­
por upp, är adressen till Stockholms 
enda vegetariska matställe. Det är 
restaurang Gröna Linjen, f. d. Frisk­
sportrestaurangen, som är belägen 
där. Man serverar råkost, varmrät­
ter, gröt, soppor, efterrätter . . .  För 
den stockholmare som undviker 
brist- och giftkost, är det naturligt 
att ta sig till Gröna Linjen vid mat­
dags. (Läget är mellan stureplan 
och Kungsträdgården.) En gång i 
tiden fanns där ett stort råkostbord, 
norra Europas förnämligaste, men 
det måste tyvärr upphöra av kost­
nadsskäl. Ännu är dock Gröna Lin­
j en värd ett högt betyg. Den är j u  
det enda riktiga matställe som 
Stockholm har. 

HÄLSOKOSTBUTIKER 

De vegetariska restaurangerna i 
vårt land är få, men hälsokost- eller 
reformbutiker finns det rätt gott om. 
I Stockholm tycks varje stadsdel ha 
minst en butik. Reformhandeln har 
säkert haft stor betydelse för att 
sprida hälsoiden, men tyvärr har 
dessa affärer ofta dåligt med frukt 
och grönsaker, som är den för­
nämsta hälsokosten, och för mycket 
preparat av olika slag, och de bru­
kar inte sälja mjölk, varför det inte 
är möjligt att göra matinköpen en­
bart i dessa affärer, men det finns 
bland annat gott och bra bröd, ve­
getariska rätter och annat som är 
både smakligt och nyttigt. De bru­
kar också sälja hälsolitteratur. 
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DEN STORE NATURLAKARENs 
TE S T A ME N T E  

O R S A K  

O C H  

V E R K A N  

Den genia le naturläkaren Hjalmar Löfgren, som 
rä knade många läkare bland sina patienter, sam­
lade i s in bok ORSAK OCH VERKAN sitt rika ve­
ta nde om naturenl iga beha ndl ingsmetoder för 
vå ra van l iga s jukdomar, frå n A (astma) t i l l  
O (ögonsj ukdomar). Han var en oöverträffad mäs­
tare i ch r ropraktik men behärskade också ögon­
diagnos, homeopati, yoga, vegetarism och örtlä­
kekonst. Han skrev om fi losofiska och andliga frå­
gor, spiritism och strå l n ingsfenomen.  En g u l dgruva 
för varje Sökare ! Ett fåta l ex av denna märkl iga 
bok (ord. pris 25 : -) säl js  NU ti l l  förmånspris 1 5 : ­
ti l l  denna tidnings läsare. Skriv e l ler ring i dag ! 

o 

VA R T  STY R VA R J O R D ? 
Med i ntuitiv k larhet och vittfa mnande kunskap vi­
sar Elisabeth Ståhlgren i Tolkning av Johannes' 
Uppenbarelse h u r  vår m isshushå l l n ing m ed jor­
dens gåvor, vår förgiftning av jord, vatten och 
l uft, vå r kortsi ktiga materia lism och lek med för­
intelsevapen, sate l l iter m.  m.  ä r  på väg att d ra in 
de katastrofer i jordzonen, vilka i l iknelsens form 
fi nns ka rtlagda i Joha nnesu ppenbarelsen. Men bo­
ken är ej pessimistisk. Dess upplysning leder ti l l  
nytt hopp : "Att befrias  betyder att l eva på ett 
nytt sätt, att inte känna oro och ä ngsla n." 200 sid. 
26 :-. 

Läs även förf : s  föreg. böcker. AGNI YOGA el­
ler ELDENS YOGA. Kosmisk kunska p. 1 4 : -. EVIG­
HET-OÄNDLIGHET. Läran om 1 0  d i mensioner. 
22 : -. (Moms + porto tillkommer på bokpriserna.) 

B O KGÅVA T I L L S ö K AR E !  
Om boken DET VITALA PROBLEMET av Alb. Svens­
son skriver Ebba Waerland bl. a . :  "Den öppnar 
för oss svindlande perspektiv - av ett liv med hit­
ti lls oanade utvecklingsmöjligheter." Obs. Denna 
inspirerande bok i praktisk och andlig livskunskap 
medsändes FRITT vid sa mtidig best. av minst 2 av 
ovannämnda böcker. Uppgiv Sökaren som källa. 
(Bokens ordinarie pris är 1 2 : -.) 

REFORMFÖRLAGET 
Box 1 6 1 86 e 1 03 24 STOCKHOLM 1 6  

Tel .  08/766 2 6  82 e Säkrast 1 0-1 4. 

KONFUTSE :  

De gamle började med att rätt 

styra staten. För att rätt kunna sty­

ra staten, lagade de först att god 
ordning härskade i deras familjer. 
För att åvägabringa denna goda ord­

ning, kultiverade de först sina egna 
personer. För att kunna kultivera 
sina egna personer, rättställde de 
först sina hjärtan. För att rättställa 
sina h j ärtan lade de sig vinn om 
sannfärdighet i sina tankar. För att 
bli sannfärdiga i sina tankar, gj or­
de de allt för att fullkomna sitt ve-

tande. 
Att fullkomna sitt vetande inne­

bär att gå till grunden av tingen. 
Genom att gå till grunden av tingen 

blir ens vetande fulländat. Är ve­
tande fulländat, blir tankarna sann­
färdiga. Är tankarna sannfärdiga, då 
följer hjärtats rättställande. Med 
hjärtats rättställande följer perso­

nens kultivering. Med kultivering 
av personen följer god ordning inom 

familjen. Med god ordning inom fa­

miljen följer rätt styrande av sta­
ten. 

Med ett rätt styrande av staten 
följer fred för riket. 

BRöDERNA AXELSSON 
Strömstads Tidning-Norra Bohus­

län skriver den 16 oktober om en­
äggstvillingarna Roger och Wirnar 
Axelsson från Göteborg, vilka an­
vänds som försökspersoner vid pa­
rapsykologiska experiment. Vid 
kortgissningsexperiment har de gis­
sat rätt på långt fler kort än vad 
slumpen skulle ge. I ett fall placera­
des de i olika lokaler. Den ene av 
bröderna fungerade som "sändare" 
och den andre som "mottagare". 
Med hjälp av mentala impulser från 
"sändaren" lyckades "mottagaren" 
gissa rätt på 86 av 100 ESP-kort. Ef­
tersom det var fem olika kort, hade 
det varit normalt att gissa rätt på 
20 stycken. 

FRAMGANGSRIK KOLLEGA 
Vi läser i Aftonbladet 7.6.1969 om 

tidskriften En rolig halvtimme. På 
mindre än ett år har denna publi­
kation ökat sin upplaga från 75.000 
till över en halv miljon exemplar. 
ökningen uppges vara störst i 
svensk press. Bakom en sådan ly­
sande upplagestegring anar man j u  
ett lag uppslagsrika, begåvade tid­
ningsmän, förnyare inom svensk po­
pulärpress. Ja, det är verkligen frå­
ga om folk som har sinne för vad 
det finns efterfrågan på. Det gäller 
"fräckisar". Geniet redaktör Cellton 
på Williams förlag berättar om re­
daktionens arbetssätt: "Ärligt talat, 
dom flesta (fräcka vitsarna) knyc­
ker vi ur utländska tidningar. Det 
är inte många vi hittar på själva. 
Men några hör man ju alltid." 

En rolig halvtimme och liknande 
j ournalistiska företag röner intresse 
och ges fin PR i massmedia (t. ex. 
i AB) . Men Sökarens Förlags tid­
skrift och två böcker med åtskilliga 
vetenskapliga fräckisar förvägras 
publicitet och recensioner medan 
plats i stället bereds åt bl. a. porr, 
tobaksannonser, alkoholreklam, folk 
som gör grimaser (AB 7 j uni) m.m. 
Detta säger ju en hel del om svens­
ka folkets psykiska struktur. 

S K Ä R V O R 
Gösta Bohms uppmärksa m made dikt­
sa m l ing med c :  a 30-talet orig inal l ino­

leumsn itt i ol ika färger. 

Förord av Anders Beijbom. 

VERBUM 
45 : -

1 bokhandeln e l ler frå n förlaget. 

EKONOMISKA MEDARBETARE 
Erna Alfer, Kristianstad, 9:50; Einar 

Flyckt, Rydal, 5 :50; Siri Norling, Malmö, 

2:50; Eva Björklund, Malmö, 2:50; Sven 

Askerlund, Bromma, 12:50; Bo Westin, 

Örnsköldsvik, 12:50; Ingvar Selin, Väster­

ås, 9:78; Birgitta Cube, Malmö, 2:50; Elvi­

ra Åkesson, Stockholm, 2:50; Gerhard 

Ström, Södertälje, 2:50; H. Wander, skut­

skär, 2:50; Olof Wirgin, Malmö, 2:50; Ruth 

Strömdahl, Filipstad, 7:50; Rune Bj örck, 

Johanneshov, 7 :50; Inge Gustavsson, Lilla 

Edet, 22:50; Jan-Eric Beckman, Borås, 

2:50; Valter Sjöberg, Abosjön, 2:50; B. Su­

nyovszky, Stockholm, 2:50; H. Sandering, 

Stockholm, 5 :50; Gustaf Dalen, Hölö, 

22 :50; Sigvard Ramberg, Skärholmen, 2:50; 

B. Bröttorp, Stockholm, 22:50; Rudolf 

Schönberg, .Älvsj ö, 5:50; Eimer Holma, 

Bandhagen, 2 :50; Birger Andersson, Näs­

sjö, 7:50; Eric Olovsson, Vingåker, 2:50; 

Ina Ericsson, Stockholm, 2 :50; Erik Hen­

riksson, Dala-Husby, 2:50; Robert Zetter­

lund, Norrtälj e, 2:50; Elna Östman, Malmö, 

100:00; Ingvar Anderberg, Malmö, 22:50; 

Lilly Pettersson, Bandhagen, 2:50; H. Mag­

nusson, Karlstad, 10:00; Gunnar Fager­

qvist, Huskvarna, 2:50; Evert Ärnström, 

.Älvsj ö, 2:50; Folke Arvidsson, Olofström, 

2:50; Emma Pehrsson, Kristianstad, 2 :50; 

Alice Karlsson, Stockholm, 17:50; Sigvard 

Olsson, Malmö, 2:50; Ernst Sandström, 

Tranemo, 45:00; Astrid Waleij, Umeå, 2 :50; 

Martin Stål, Enskede, 22:50; Åke Håll­

stam, Lycksele, 2:50; Karin Pettersson, 

Stockholm, 20:00; Inga Jonsson, Norrtälje, 

2:50; Lennart Andersson, Handen, 2:50; 

Allan Karlsson, Torestorp, 2:50; P. O. Ar­
vidsson, Stockholm, 7:50; Ture Michels­

son, Hälsingborg, 2 :50; Kurt Eriksson, 

Ludvika, 2:50; Gunnar Jonsson, Göteborg, 

22 :50; Karl-Axel Lind, Fällfors, 2 :50; T. 
Lundmark, Gävle, 2:50; Kerstin Wedholm, 

Rönninge, 2:50; Alf Ekholm, Västerås, 2 :50; 

Anonym, 23:04; Jutta von der Marwitz, 
Stockholm, 12 :50; S. H. Johansson, Mar­
karyd, 2:50; Bengt Andersson, Stockholm, 
7:50; Linnea Nordström, Stockholm, 12:50; 
Stig Sunnfors, Orrviken, 14:50; Anna-Ma­
ria Boström, Stockholm, 2:50; Anne-Marie 
Kraatz, Lidingö, 5:50. Summa kronor 
581:32. 

Hjärtligt tack! Red. 

BREV 
Undertecknad har tagit del av Er arti­

kel Geravital H 3. 
Först vill j ag säga: En sjuk människa är 

och kan ej vara glad. En frisk däremot är 
och kan vara glad. Borde också vara tack­
sam! Vill också framhålla att läkare, som 
j ag har talat med och som sett mej, vill 
att j ag skall bearbeta Socialstyrelsen för 
att få Geravital över disk. F. n. har j ag 
Geravital H 3 som sitter fast i tullen i 
Malmö. Det är ej importförbud men det 
måste vara en apotekare som tar emot det 

- men! apotekaren får ej utlämna prepa­
ratet! 

1962 kom j ag över Geravital H 3 tre 
gånger i Sverige! Sen var det stopp! Hade 
psoriasis, astma i sista stadiet, basedowska 
struman. Opererad 57 gånger. Dödsdömd 
7 gånger. Har i hela mitt liv gått för »halv 
maskin» . Efter geravitalsprutorna har 
psoriasisen helt försvunnit, inga komaan­
fall, struman inte aktiv. Struman kunde 
inte opereras då j ag är allergisk mot alla 
bedövnings- och sövningsmedeL De ope­
rationer som gjorts på mig har varit helt 
utan bedövning. Har skrivit i veckopres­
sen och är tillfrågad om ett storreportage 
om en tid. Varför kan vi inte pruta på 
prestigen och erkänna Geravital H 3. Vet 
så oerhört många som har blivit » männi­
ska» efter behandling. Har själv ringt och 
frågat över en stor del av Sverige och 
fått till svar att »Sverige har de bästa 
preparat som finns; utlandet har inget att 
ge oss» ! Är nu 55 år, och efter behand­
lingen kände j ag mej för första gången i 
mitt liv som människa! 

Nina Dimming, 

Bondegärdet 26, 

424 33 Angered. 

Tel. 031/48 49 66. 

Tveka Inte längre . . . 
- Gå med l WARDO! 

WARDO, Box 7051 , 550 07 Jönköping 

UFO MOTALA söker kontaktmän och 
medarbetare i såväl Sverige som övri­
ga länder. V. g. kontakta Carl-Axel 
Jonzon, U FO Motala, Fack 5, 590 53 

FORNASA. Tel .  01 41 /701 91 

Alltmer populära 

manastrå l a nde 

L A P I S  L I N G U A 
den mexika nska, tj usigt turkosskimrande 

''TU R-s myckestenen " 
från Sierra Madres inre - se SOKAREN nr l ,  1 964 !  - l ovordad av fram­
stående psyke metri ker och pende lspecia l ister, kan erhå l l as genom H.  Schu­
bert, S : t  Eri ksgatan .1 09, 1 1 3 31 Stockholm Va. Tel .  33 1 9 32. Många positiva 
utta landen om L. L. fr n ns av lyckl iga ä gare. 
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O B J E K T I V I T E T 

Objekt ivitet - vad är det? Jo,  det är att se en sak 
som den är. Det ä r  det kal la  ögats reg istrerande (vi l­
ket i nte h i ndrar att där också finns ett varmt kännan­
de hjärta} . Objektivitet är kärlek t i l l  san n i ngen.  (Med 
san n i ng menar jag då verk l ig het, fakta.) Och det ä r  
i nte l l igens. En väsentl ig del  a v  i nte l l igensens väsen 
är objektivitet. Den objektive har i sin i nstä l l n ing ,  s i n  
förmåga t i l l  sakl ig het, en egenskap s o m  gör honom 
kapabel att lösa u ppg ifter som den icke objektive 
a l d rig kan klara ut. Den moderna vetenskapen har 
s ina framgångar främst att tacka objektivitetens p ri n­
c ip .  

Den o bjektives motsats ä r  sekteristen .  Det är han 
som samlar  i hop a l l a  a rg u ment för en tro, för fram 
dem i p red ikn ingar e l ler  fö red rag , p u b l i cerar dem i 
böcker e l l e r  t idskrifter och samtid igt förklarar bort 
e l ler  fört iger motsatta åsi kter och fakta. Verk l igheten 
i ntresserar honom i nte så myc ket. H ans passion är 
att bevisa sin ide. sekteristens horisont är snäv -
den objekt ives är vid och öppen. sekteristen brister 
i san n i n gskärlek, han vi l l  tro, och han kal lar ofta s i n  
tro vetande e l ler  "san n i ngen" - den obj ektive vi l l  
veta. 

Vad som här sägs, är i nte menat som krit i k mot 
någon rörelse e l l e r  ens mot re l ig iösa och l i knande 
rörelser över h uvud taget. Men man kan ändå kon­
statera att människor som valt en tro, ingått i en rö­
relse, ett samfu nd,  ofta ä r  ytterst låsta i sina före­
stä l l n i ngar - i nte m i nst kan detta gä l la  rörelsens 
funktionärer. Den na svag het, som kan få d rag av sek­
terism och fanatism, l igger i sakens natu r. O m  man 
har valt att vara x-ist, så måste x-ismen vara san n ,  och 
då gäl ler  det att bevisa detta. Ofta ä r  en persons i n le­
velse, entusiasm och tro av sådan styrka att en viss­
het uppkommer att a l l  kriti k mot x-ismen måste vara 
fe laktig och kan förklaras bort, även om detta ib land 
endast kan ske med hänvisn ing t i l l  att man "vet" . En 

helt annan sak är att i ngen människa kan vara ob­
jektiv på det sättet att hon kan helt bo rtse från vad 
hon t id ig are kom m it fram t i l l .  Det f inns a l lt id en bak­
g rund av tro,  visshet, antaganden,  som kan vara mer 
e l ler m i n d re väl uttän kta. En övertygelse som en g ång 
g rund lagts efter påve rkan e l ler  försök t i l l  sj älvstän­
d igt stud i u m ,  ä r  mycket svår att gå ifrån.  

Objektiviteten är i nte av a l la  erkänd som ett effek­
tivt, nödvänd igt i nstrument. H os många sätts tron el­
ler  vissheten hög re. Men trosförestäl l n ingarna, de 
ski l d a  slagen av visshet, är leg i o  - den o bjektiva 
sann ingen om en sak är en. 

Den som saknar r ikt ig förmåga e l l e r  v i lj a  t i l l  objek­
t ivt synsätt, arbetar mot sig sjä lv, han hål ler  he la  t i­
d en på med att l u ra sig sjä lv. l det han i ntalar  s ig och 
and ra att han har funnit  san n i ngen,  avski l jer  han sig 
från motstr idande fakta som han ännu i nte t i l l  fyl lest 
har beg rundat.  

Många männ iskor läser a l l  t i l lgäng l i g  l itterat u r  om 
den ide som d e  ansl utit s ig t i l l  och u ndvi ker sådan 
l itteratur  som motsäger iden, e l l er åtm inston e  b ryr 
de s ig  i nte o m  att fördomsfritt studera den.  Och de 
ser i nget o r i kt igt i detta, ty de har en visshet på g ru nd 
av vad de har  läst, hört och tän kt. De erkänner  i nte 
objekt ivitetens nödvänd ig het för forskaren och söka­
ren.  

Den n a  t idskrift strävar efter objektivitet. Vi  vi l l  läg­
g a  fram och g ranska o l i ka åsi kter och mot varandra 
stridande men i ngar för att vi a l la  ska l l  få en möj l i g het 
att g ru n d a  våra uppfattn i ngar på sakskäl .  Om läsaren 
saknar något, beror det i nte på ovi l ja hos oss att vara 
objektiva utan kanske på den kval itetsbed ö m n i n g  av 
t i l lgäng l igt mater ial  utan v i l ken i ngen redaktion kan 
fungera. 

Sven Magnusson 

PSYKISK KIRURGI (forts.) 

till att bära honom tillbaka till festa­
rummet, där han kvicknade till, bör­
jade tala helt sammanhängande och 
rökte en cigarrett. Phipps hörde se­
dan att han var helt kry. 

shamanerna tobak och alkohol och 
utför sina prestationer under dyg­
nets mörka timmar. 

dande kol och uthärda sträng kyla. 
För att uppnå extastillstånd använ­
der de alkohol, tobak och sådana 
svampsorter, som ger berusningstill­
stånd. En viss S. M. Shirokogoroff 
uppges ha tillbringta flera år bland 
dem och studerat de psykiska feno­
menen där. Den välkände psykiske 
forskaren, neurologen Andrija Pu­
harich har också skrivit om shama­
nernas metoder. 

* 

de Freitas kirurgi påminner myc-
ket om de underverk som utförs av 
shamaner i Sibirien. Shamanerna 
anses "kontrollera andarna". De he­
lar sjuka, är experter på örter, kan 
spå framtiden och utföra astral pro­
jektion. De är mästare i telepati på 
avstånd. de Freitas använder liksom 
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I sitt dagliga liv är de Freitas ab­
solutist, sägs det, men i samband 
med operationerna dricker han alko­
holdrycker - och röker, spelar gi­
tarr, sjunger. Gästerna deltar i sång­
en, och deras samlade önskningar 
antas hjälpa helaren och ge honom 
kraft, tillförsikt. Men de Freitas 
tycks inte bli berusad, och under 
själva operationen är han i trans, 
kontrollerad av "N ero". 

Shamanerna genomgår en speciell 
utbildning. De får lära sig gå på glö-

Vi har fått samtliga uppgifter om 
de Freitas och shamanernas överna­
turliga förmågor från den goda spi­
ritualistiska vecko- och nyhetstid­
ningen P sy chic News. 


